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◆ FoU-prosjekt gjennomført av IMDi i november 2022
◆ Problemstilling: Har vi mange nok tolker kvalifiserte tolker til å dekke 

offentlige organers behov for tolker og legge til rette for etterlevelse av 
tolkeloven § 6 og § 7? 

◆ Sendt til alle tolker i Nasjonalt tolkeregister 31. oktober 2022
◆ Besvart av 1148 tolker – svarprosent 62 %



Respondenter: Tolkespråk
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Respondenter: Kvalifikasjonsnivå
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A-C: Statsautorisasjonsbevilling og/eller
bachelorgrad i tolking

D: Tolkeutdanning fra universitet/høgskole,
minimum 30 studiepoeng

E: Registrert i Nasjonalt tolkeregister, men
uten tolkeutdanning

Ønsker ikke å oppgi kvalifikasjonskategori



Respondenter: Bostedsfylke
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Tilknytning til tolkeyrket
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Tilknytning til tolkeyrket – med andre ord

En tredjedel (36 %) jobber i hovedsak som tolk

En tredjedel (33 %) tolker i kombinasjon med annet arbeid

En tredjedel (31 %) tolker veldig lite eller ingenting



Tilknytning til tolkeyrket – variasjoner mellom språk
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Alle språk Arabisk Ukrainsk



Årsaker til at tolker ikke tolker mer enn de gjør
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Årsaker til at tolker har annet arbeid
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Årsaker til at tolker har annet arbeid – variasjoner mellom språk
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Alle språk Arabisk Ukrainsk



Hvor mye tolker de kvalifiserte tolkene?

13,1% 13,4%

9,2%

21,7%
24,5%

15,1%

3,0%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Det meste av dagen de
fleste dager, ca 30-40

timer i uka

Har noen timer tolking
de fleste dager, men det

er ofte ikke full dag

Har tolkeoppdrag ca
halve arbeidstiden ei

vanlig uke, ca 20 timer i
uka

Har tolking bare noen
dager i uka, og ofte bare

noen få timer, ca 5-15
timer i uka

Har veldig få
tolkeoppdrag, vanligvis

under 5 timer i uka

Har vanligvis ingen
tolkeoppdrag

Annet



Andel av årsinntekt fra tolking
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Antatt brutto inntekt fra tolking i 2022
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Men: Tolk flest trives med tolking!
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Med andre ord: 

De kvalifiserte tolkene liker å tolke

Organisatoriske løsninger, lønns- og arbeidsforhold gjør at mange tolker mindre enn de ønsker

Dette gjelder også på de mest etterspurte språkene – som arabisk og ukrainsk

36 % av tolkene jobber i hovedsak som tolk
– men bare 18% av tolkene har over 500 000 i brutto årsinntekt fra tolking

MAO: Det er ikke for få tolker – problemet ligger i de organisatoriske løsningene





Takk!

Hilde Fiva Buzungu, Gaute Simensen og Konstantinos Skenteris
post@imdi.no


	Har vi mange nok tolker til å dekke fremtidens tolkebehov? 
	FoU-undersøkelse: Tolkers kapasitet og tilgjengelighet
	Respondenter: Tolkespråk
	Respondenter: Kvalifikasjonsnivå
	Respondenter: Bostedsfylke
	Tilknytning til tolkeyrket
	Tilknytning til tolkeyrket – med andre ord
	Tilknytning til tolkeyrket – variasjoner mellom språk
	Årsaker til at tolker ikke tolker mer enn de gjør
	Årsaker til at tolker har annet arbeid
	Årsaker til at tolker har annet arbeid – variasjoner mellom språk
	Hvor mye tolker de kvalifiserte tolkene?
	Andel av årsinntekt fra tolking
	Antatt brutto inntekt fra tolking i 2022
	Men: Tolk flest trives med tolking!
	Med andre ord: 
	Lysbildenummer 17
	Takk!

